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Η Σοφοκλέους Ηλέκτρα προσεγγίζει γλωσσικά, δραματικά
και νοηματικά το συγκεκριμένο δράμα του μεγάλου τρα-
γικού. Σκοπός της μελέτης αυτής είναι η επανεξέταση των
ερμηνευτικών προσεγγίσεων του λόγου και της δράσης
από τους προηγούμενους μελετητές, και η παρουσίαση
μιας ερμηνευτικής πρότασης της συγγραφέως για το δύ-
σκολο αυτό δράμα, το οποίο εξακολουθεί να προβλημα-
τίζει και να διχάζει τους μελετητές του λόγω των περίπλο-
κων ηθικών ζητημάτων που εγείρει η δράση.

Η γλώσσα του απαιτεί προσεκτική μελέτη σε σχέση με τα
δραματικά συμφραζόμενα και πολύπονη προσπάθεια για
την πιστή απόδοση της διατύπωσης και του νοήματος.
Σχεδόν κάθε λέξη είναι σημαίνουσα στο δράμα αυτό, κα-
θώς εξεικονίζει τις αμφιλογίες και τις εντάσεις που κυριαρ-
χούν στη δράση και συμβάλλει στην ανάπτυξη της πλοκής,
της ηθογράφησης και του νοήματος, κι επίσης συνδέει το
έργο με τη σύγχρονη εποχή του. Η συγγραφέας δεν φιλο-
δοξεί να παρουσιάσει μια νέα κριτική έκδοση του κειμένου,
αλλά επιχειρεί μια εξονυχιστική εξέταση της γλώσσας κι
επιπλέον συζητεί και αναλόγως υιοθετεί ή απορρίπτει τις
επιλογές των προηγούμενων εκδοτών του κειμένου.  

Το βιβλίο χωρίζεται σε δύο μέρη. Το Α′Μέρος περιλαμβάνει
το αρχαίο κείμενο και τη νεοελληνική μετάφρασή του σε
αντιστοίχιση, όπως και δύο κεφάλαια: τις «Επεξηγηματικές
Σημειώσεις» με λεξιλογικές, υφολογικές, κριτικές και με-
ταφραστικές παρατηρήσεις, και το κεφάλαιο «Η δραμα-
τοποίηση του μύθου από τον Σοφοκλή», όπου αναλύονται
τα μορφολογικά στοιχεία σκηνή προς σκηνή, η δραματική
δομή και η θεατρική γραφή, το ήθος και η διάνοια των
προσώπων, τα ζητήματα που εγείρουν τα διαδραματιζό-
μενα. Το Β′ Μέρος περιλαμβάνει εκτενές «Ερμηνευτικό
Υπόμνημα» όπου εξετάζεται ερμηνευτικά η γλώσσα των
προσώπων, και το κεφάλαιο «Ερμηνευτικά προβλήματα
και ερμηνευτικές προσεγγίσεις του δράματος», όπου συ-
νοψίζονται οι προγενέστερες ερμηνευτικές προσεγγίσεις.

Η έκδοση σκοπό έχει να καλύψει ένα κενό στην ελληνική
βιβλιογραφία για το τραγικό θέατρο του Σοφοκλή και να
προσφέρει ένα βοήθημα στους Έλληνες φοιτητές της Φι-
λολογίας, στους φιλολόγους, αλλά και στο αναγνωστικό
κοινό που ενδιαφέρεται για την κλασική παιδεία.

Η Μαίρη Μάντζιου είναι Επίκουρος καθηγήτρια Κλασικής Φιλο-
λογίας.
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